

建立家庭祭坛

《敬虔的家庭节选》

远避一切对婚姻有坏影响的事

我要强调非常重要的一点：我们要使婚姻更加坚固，我们必须越来越效法基督。这是一切问题的关键、核心。

远离那些对我们生活产生负面影响的事

要做一个好爸爸，我该怎么办？你要越来越效法基督的模样。你要做一个更好的神的羊群的牧者，怎么办呢？你去拿一个神学博士学位也许有帮助，更多地学习有帮助。但，那不是关键问题。我知道有些神学博士在神面前他毫无用处，最重要的是效法基督的模样。

我现在要讲一件事，那个影响力超过我们所明白的，就是在你生活中除掉一切不良的影响，负面的影响。在我们周围有很多事情，使我们对事实的理解会扭曲，对真理的理解会弯曲。特别是那些媒体的事，它们对我们的婚姻有一个负面的影响。

让我给你一个例子：几年前，在我们媒体部门，就是我们HeartCry的负责人，他叫我去他办公室去，叫我看蜘蛛侠电脑片段，45秒的一个片段。音乐开始放了，很强烈的音乐，叫人的心跳越来越快，然后蜘蛛人就啪地出现了，他飞檐走壁，他把车子给抬起来丢，他能快速攀到很高的楼上。45秒钟以后你就几乎喘不过气来，叫人惊叹。

这个片段里没有什么不道德的东西，也没有说脏话，这些事怎么能够对年轻人有负面的影响呢？是什么负面影响？实际生活并非像（这样），不会那么快的，也没有背景音乐，你我也不能够飞檐走壁，不能够把车子举起来，每天的生活没有那么刺激。如果那些电影看多了，相比真正地生活就变得乏味了，没意思了。

有一个叫作Minecraft的游戏，很多孩子都会玩的。你可以建立创造自己的世界，这也没什么不道德的或者不好的事。但你想，你可以创造自己的世界，你可以建筑你自己的建造设计的房子，你可以在地上能够造各样的隧道采集矿物等等。你立刻可以得到满足，你没必要流血流汗，没必要下功夫，没必要学习工程学。我们看多了，对实际的生活就会不满意。

为什么我要花时间讲这事呢？我们看看婚姻，很多姊妹们，年轻的姊妹，会看那些罗曼蒂克的爱情片。也许是《傲慢与偏见》，这些男人长得非常帅气，看你老公看起来像只青蛙一样，丑八怪。那些电影的男人像绅士一样风度翩翩，你老公像个青蛙，丑八怪，猪八戒。天天在电影里看到的那个罗曼蒂克的生活，在你实际生活中你没有经历到，你就会以为那电影才是事实，你对自己的生活就会不满意了，然而你用的那个标准不是实际的标准。

姊妹们，这不叫人惊讶吗？整个电影都是跟这人约会，然后追，追，追。正当终了的时候，他们就结婚了，幸福了，电影也到此为止。想想，为什么？因为结婚以后他们会跟你一样继续洗碗，结了婚以后那个男人就去工作了，赚钱去了，然后也慢慢就老了，像青蛙一样，但那个部分他们就不给你看了。所以你看到的总是那个初步的热恋阶段，精彩刺激的阶段，却从来不会演二十五年后发生什么，不会。

这会怎么影响你？你看你老公坐在沙发上，在那吃（土豆片），看起来像个青蛙猪八戒一样。你想：这不好，我的婚姻不好。当然你是丈夫的话，你也不应该坐在沙发上跷二郎腿吃东西，你也不应该长得像青蛙一样，弟兄也是这个道理，对不对？

弟兄们，这世界跟撒旦会摆在你眼前，一个美丽的女人应该怎么样，这是一个谎言。我看到电视采访一个超级模特，这个女人是很诚实的。她说：“我跟我自己的那个模特的样子都不是一样的。”她说：“他们照了我的照片之后，在电脑里把腿弄长一点，身上的肥肉给去掉。”

如果一个人三天不喝水，就会死掉。我听到另外一个女人讲，当别人给她照相前，她会三天不吃饭不喝水，所以看起来就非常苗条。你知道这是个谎言，虚谎的东西。当一个男人在电视上看到这些照片，或者在大街上的广告上看到，然后再看看他的妻子，这个男人就会向他的妻子要求一些不切实际的东西，但那是个谎言。

这不是说我们就不完全照顾自己的身体了，这也不是说女人就随便吃啊胖啊，就不管自己长怎么样了。意思乃是说，这周围有很多影响，负面的影响，把我们的实际婚姻给搞糟了。

你知道黄色影片在全世界都是个大问题，大多数人用网络是为了看这些黄色的东西，当然这些事罪恶、邪恶。当你看到女人心中动了淫念已经犯罪了。为什么这么邪恶呢？当你心里动了淫念，你看那个女人，你在把他们的人性给抹杀掉，你把她们当作一个你猎取的对象而已，就像把一个人给俘虏，使她成为你的奴隶，性奴隶，在你的欲望之下受你的辖制，这是非常邪恶的也是神所恨恶的。还有一件是关于黄色的东西，这个黄色东西会使你的婚姻被糟蹋掉。因为这会造成一个不切实际的标准，不管你丈夫还是妻子都永远没法达到那个要求。

如果我们要像基督的话，我们生活中有些东西我们要除掉的。你不可能洁净，就算你每个钟头都洗个澡，你也不可能洁净。如果你每个钟头都跳到泥里头去，就算你每个钟头洗澡，你也不能洁净。就算你吃健康食品，你也不可能维持健康，如果你总是吃一些杂七杂八的不健康食品。你要保持洁净的话，你必须逃避一些事，远避一些东西。

年轻人，特别是年轻人，你要远离害怕这些黄色的东西，情欲的东西，要避而远之。这些事会使你成为一个扭曲的人，当你的欲望被扭曲的东西满足以后，你就不断需要更加扭曲的东西来满足你，直到最后你会成为一个妖怪。你要了解这些事不仅是西方人的问题，亚洲还有中国在这些黄色的东西上也是名列前茅的，这是很危险的东西。

要逃避少年人的私欲

提摩太后书二章22节，“你要逃避少年的私欲，同那清心祷告主的人，追求公义、信德、仁爱、和平。”（提前2:22）要逃避少年人的私欲。当你看到圣经讲到少年人，大多数情况少年人都跟愚昧人息息相关。小孩那些愚顽的事，愚昧的事，那些没有价值没有意义的虚空的事。这里私欲不仅仅是跟性欲有关，是任何的私欲。可能是性欲，也可能是对金钱的欲望，记得贪心贪财的人不能进神的国。你听见没有？贪财的人会上地狱。可能是借着玩游戏得满足的欲望，任何这些愚昧的欲望，也可能是女孩成天照镜子，成天只关心自己的相貌如何，都是没有意义是、虚妄的，要逃避。注意这个字，逃避少年人的私欲。

这里讲的也是追求，意思是追求。如果你朝着一个目标在奔跑，同时你也在逃避一个东西。如果我向那

个墙在奔跑，我在向我后面的墙就是远离，你不能同时朝着两个方向跑。你必须逃避这节经文里头那些不好的事，才能够追求那些好的事。你要让那些东西走，才能够追求公义。我要你注意这是个吩咐，是个命令。当神吩咐你的时候你就只有两个选择余地，要不就顺服，要不就反叛。

请问一个问题，请你用你的心里来回答，你不要把它避开，不要逃避，请问你是否正在顺服这些事？你是否在远离那些虚妄犯罪的愚昧欲望？你是否正在朝着公义奔跑？义的意思就是达到一个标准，这个标准就是神的旨意和圣经的标准。你是否向着神的公义的方向在奔跑？你是否正在追求越来越像主，越来越效法祂的旨意遵行祂的意思？你是按着神的公义而公义？还是照着世人的标准在行公义？

义的意义是什么？是达标，达到一个标准，对不对？是神的标准，在神眼里我要成为公义的话，就是像祂，按着祂所说的话去做。根据世界的标准，这世人称我为义的话，我必须效法这个世界，我必须照着世人的想法来做。所以基督徒才会殉道，因为按照世界的标准，基督徒是不义的，没有效法世人，不顺服世人，不随从他们的潮流但我们宁可被世人定罪，也不要被神定罪。我们是否正在追求公义？我们是否在追求信德？

追求信德、仁爱、和平

要记得「人非有信就不能得神的喜悦」（希伯来书11:16）我们是否在信靠神的这方面成长？信赖祂来拯救我们，为着生活的每天的需要来信靠祂。旧约礼拜六要守安息日，要在安息日安息，这是神的吩咐。你知道这个是在表现什么吗？这是在表现出信心。我没必要一个礼拜七天天工作才能够生存，只要我按照神的旨意行，神就会照顾我的生活，供应我的需要。这对我们来说可以有实际应用，特别是中国基督徒。中国人是最努力干活的，为了要找到更好的生活，美好的房子家庭等等。男人忙到一个地步没时间跟妻子在一块儿，也没时间花在孩子身上。你能够信赖神信靠神吗？努力工作没错，但同时，你要信靠神，你要花时间在你的家人的身上。看到没有？我们是否在追求信心？信德就是信心。

弟兄们，注意听！看看下一个，还有仁爱，爱心。你是否在追求爱心，就是仁爱？你是否正在竭力地奔向追求更加爱你的妻子的能力？你是否在下功夫付代价？你是否向奥林匹克运动员要得金牌一样地在追求爱心？一个男人需要成为世界上最有爱心的人，竭力地爱妻子，爱儿女。

妻子们，对你们来说也是一样，你是否正在追求越来越彰显神的爱？爱神爱丈夫还有爱儿女。一个男人能够爱一千个女人他不是一个大爱心的人，一个真正有爱心的人乃是爱一个女人爱一千年。我在中国功夫的电影里头看到的。这是一句很好的名言，值得我们思考。当你第一次见到你妻子，哇！你的心就加快了等等，三个月之后就跳不动了，（无所谓了）。在实际生活中不应该这样，我们要追求仁爱追求爱心，还要追求和平。我们在家庭里头追求和睦，和平。主耶稣说：“使人和睦的人有福了”（马太福音5:9上），那些朝着和睦的方向使人和睦的有福了。做妻子的你是否是在追求和睦呢？还是要向你老公宣战呢？

姊妹们不要生我的气，我现在是告诉你一些中国男人告诉我的一些事。你知道中国女人看起来非常的谦卑，非常安静。有些弟兄的眼睛就睁大了，不，保罗弟兄，你不了解我们中国女人，这是在公开场合下她们很温柔，她们非常地温柔谦卑。但回到家里，她们就变成了妖魔鬼怪了，成天就打仗，成天就干仗，埋怨，她们使我生活不好过。别生我气，这是中国男人告诉我的秘密。女人可以真正地操纵她们的老公，但不是借着她的脾气操纵，不是借着埋怨操纵，或者打仗，不！借着爱心，和一个温柔的灵。

当这些世俗虚妄的思想领导我们，我们要拒绝弃绝；当这些淫念这些不好的思想临到我们，我们要弃绝。我们要很谨慎我们在媒体电影上看的是什么，我们需要照着神的思想来思想。我们要追求神叫我们追

求的那些有价值的东西。

保守你的眼目

我们要保守我们的眼目。我现在讲的道大多数是跟男人讲的。从前只有男人会在眼目的情欲上有挣扎，但我们的文化越来越堕落，眼目的情欲也影响到了女性的眼目。现在不是男人在看那些黄色录像，现在女人也看，这实在是致命，要命。诗篇一百零一篇第3节这么说，大卫说：「邪僻的事，我都不摆在我眼前」（诗101:3）。邪僻的事没有价值，只是虚妄的事。我们往往讲的是那些邪情私欲的电影，但这里不仅是如此，当然也包括那些。“我都不摆在我眼前”，任何没有价值的东西，在神的眼里都是虚妄的没有价值没有意义的。我不会使这些成为我的目标，在神眼里头那些没价值的，我都不去追求。

我们每逢要成为什么或者要得到什么，我们就把它放在眼前，当作目标来追求，我们就竭力要像那个样子。到底你在竭力追求像什么样呢？你看的是什么东西？到底什么在影响你？这些都是很关键的问题。对某些男人也许就是黄色录像，或者是金钱财富，或者名誉地位，或者权力，或者一个舒服安逸地生活，有些人就偷懒。这些我们都要远离逃避，我们要定睛在基督身上，定睛在天上，定睛在神的话语上，然后我们的生命才会受影响。

（选自保罗华许《敬虔的家庭4：婚姻和远避恶事》）

（本文收录在《合乎圣经的婚恋观》或《保罗华许讲道集》里，需要纸质版，微信联系：271087029）